

佳作

君别久不见,春来芽又发

杭州二中白马湖学校 705班 汪若澜

近来学习状况不佳,周末一回家就被妈妈一阵噼里啪啦地就各种成绩数落了一番。害怕得不敢直视妈妈的眼睛,我等“暴雨”一停就钻进了阳台,躲在各种各样的花盆之间,大口大口呼吸着带着暖意的新鲜空气,以抢救我那忘记工作的肺。

看向四周,正是初春,除了坚挺的菊花、冬青和腊梅,其他的花盆都是百废待兴,有土没花。突然发现盆沿间闪现着几片摇曳的嫩绿,惊喜之余,我赶紧凑了过去。

那是几株刚刚从土里钻出来的三叶草,带着绒毛的细细的茎,像军人一样挺着腰杆,向着阳光摆动着它们头顶三片爱心形的小叶子,好像在招手。我的思绪一下子又飘回了去年……

同样是在这个花盆里,挤满了叶子肥大的三叶草,乍看像一个个小球儿。在阳光下无拘无束伸着懒腰光合作用汲取能量,好似狂放的少年;在夜晚却又紧紧闭起,包成花骨朵似的小室,就如害羞的少女。一片清新的草香在空气中蒸腾,陪我度过一天又一天。

只是冬来时,再茂盛的三叶草也逃不过它作为一年生草本植物的宿命,茎慢慢地垂了下来,软绵无力的叶子慢慢变黄。妈妈说,它的寿命已经到了,二话不说,就把它来了个斩草除根,扔进了垃圾桶,欲让这盆没什么价值的三叶草从这个世界上消失。于是花盆里只留下了

一盆土,静默了一个冬天。

但当春来,好久不见的它竟又悄悄地发了芽,重新沐浴在灿烂阳光下,与惊讶的我再次相遇了,它久久地离开,是为了与我更好地相遇。

我愣住了,三叶草这般“野火烧不尽,春风吹又生”的坚韧让我吃惊不已。眼前只剩嫩绿,那种生生不息的希望悄悄在我心里充盈起来。

暂时的低谷,短暂的暴雨又如何能将我打倒?它们只是带来了一个让我蛰伏蓄力的小小冬天。我相信,如果我努力向阳生长,一定能再次迎接阳光和春天。

君别久不见,春来芽又发。低谷非死境,向上总见光!

指导老师:方倩颖

方老师评语:你总能从生活细微之处寻找到能慰藉你心灵的事物,透过这小小的三叶草,可以看到你有一双善于发现美的眼睛,更有一颗热爱自然的心,而这两点是你写作源源不断的内核动力。然而更重要的,你用极富个人情感的文字书写出来,娓娓道来,缓缓流进读者心中。愿你如三叶草,向上总见光!

温州市第二中学八(16)班 任萱

以创新为囊,坚持为杖

时代的车轮滚滚向前,而我们正被裹挟其中,无法自拔。路途颠簸遥远,若要攀登至人生的峰顶,必然要以源源不断的想象力充实行囊,因为必要时,它们则会化为你的精神食粮,前路的照明灯;而坚持则会如同结实的登山杖一般,支持你跋山涉水,在某些时刻保护你,并成为你短暂的依靠。有了这两样东西,吾辈青年方能成长为无愧于新时代的真正人才。

俗话说:“生活本没有一纸蓝图,更没有标准答案。”我们从一开始就从未交出过对自己生活的控制权,仍可以用清明的双眼去观察,用灵活的双手去创造,不被任何刻板的印象所左右。手冢治虫当时在人人追捧的宫崎骏门下学习,却始终怀有与世人迥然不同的想法,最后开创了自己的画风,成为了一代名家。学习不代表着全盘接收,而是站在巨人的肩膀上,辅之以自己的身高,才能眺望更远处的山川河流。而对于我们青年一代,创新更应成为我们身上闪闪发光的标签,如之江实验室智能超算研究中心团队。接近9成人员年龄在35岁以下,却敢勇闯国内技术无人区,并取得了巨大的成就。这一切,都源自于这些青年的自信与创新,他们甘愿用青春换取创新的果实,因此他们不仅仅是人才,也是英雄。

《你好,生活》中曾有这么一句话:

“上坡的路往往是最难爬的,人生中最难爬的也是上坡的那条路,当你觉得累,当你觉得痛苦,那意味着你在走上坡路。”保持乐观,是对坚持的最好保养。在万籁俱寂中总有一群青年人在且行且歌,就像95后姑娘徐枫灿。训练过程对每个人来说都是极苦的,她不但坚持了下来,并且成为了我国陆军首位初放单飞的女飞行员。也许有时生活会将你打倒在地,一次又一次,你大可以躺在地上,休息一会儿,但请马上站起身来,拍拍尘土,精力充沛地迎接下一次搏击。因为你知道,只要这一局坚持住了,兴许下一局即是时来运转。《原罪》也说:“只要赢一局,哪怕一局,他们就完蛋。”游泳运动员费罗伦丝·查德威克,她在挑战游过英吉利海峡时,海上起了大雾,无法看清前方,她实在坚持不住就停下了,叫了救援船只,但令她吃惊的是,她离岸边只有不到一英里的路程了。我们青年断不可如此,没有灯塔时,信念即是灯塔,使我们无论在多么黑暗的环境,也能坚持着走下去。

“人永远都无法知道自己该要什么,因为人只能活一次。”我们要珍惜这一次机会,活出灿烂的自己。因此以创新为囊,以坚持为杖,沿着人生的山路缓缓上行。少年不惧岁月长,因为抬起头望时,总能看见峰顶闪烁的希望。(浙江高考模拟作文征文) 指导师:朱阳秋

小操场上的“明星猫”

杭州市长寿桥小学 四(7)班 潘启元

在我们小区里的小操场上,经常能见到一只小猫,几乎每个来这边玩的小朋友都认识它,它简直就是小操场上的“明星”。

这只猫长得很可爱。它全身雪白,尾巴上有一条条金色的花纹,像是老虎的尾巴。它的脸蛋尖尖的,是一张标准的“瓜子脸”。最漂亮的是它的眼睛,是透亮的金黄色,就像两颗大宝石,炯炯有神。

大部分猫的胆子都很小,见人就躲,这只猫却是个例外,一点儿也不怕人。它总是喜欢在人的腿上蹭来蹭去,还会打着滚儿撒娇,把脖子露出来让你给它挠痒痒。等你给它抓痒时,它还会眯起眼睛,爪子懒洋洋地搭着,一脸十分享受的表情。

这只猫不仅胆子大,而且还很淘气。它还是个“小强盗”:有人在操场上打羽毛球时,它会静静地蹲在一边,摆出一副悠闲观战的样子,眼睛却死死地盯着羽毛球。羽毛球在空中飞舞,它的小脑袋也跟着球左右摆动。待到羽毛球落地的时候,它一跃而起,就像一支离弦的箭似地飞奔出去,叼起羽毛球,扭头就跑,一下子就逃得无影无踪了。而这时,你才刚刚反应过来,但你绝对不会去责骂它,因为它的动作是那么有趣。这招“抢球术”已经被它使了无数次,次次都成功,想必它的窝里,已经堆满了羽毛球吧。

这就是我们小操场上的“明星猫”,活泼又可爱,大家都很喜欢它。

指导老师:欧琦

施工公告

因104国道改建工程(鹿城段)跨金温铁路桥梁架梁施工需要,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条规定,决定对上跨温丽高速和绕西南高速相关施工路段实施限制交通措施。具体事项公告如下:

一、2022年6月25日至2022年7月2日夜间22:00至次日7:00,温丽高速温向K21开展一类主线断流施工。温丽高速温向车流采用温向桥头收费站夜间分流,温向青田东备用分流,青田东收费站、桥头收费站、梅岙收费站、仰义收费站往温州方向的入口关闭。温向车辆在桥头收费站下高速,绕行地方道路至温州西收费站上高速;温丽绕城黄华方向的车辆,绕行地方道路至瓯北收费站上高速;温丽绕西南阁卷方向的车辆,绕行地方道路至三溪收费站上高速。

二、2022年6月25日至2022年7月2日夜间22:00至次日7:00,因配合温丽高速温向K21开展一类主线断流施工。绕城高速仰义收费站向仰义枢纽转温丽匝道关闭,绕城高速仰义向车流采用仰义向仰义收费站夜间分流,仰义向黄田备用分流,黄田收费站、瓯北收费站往仰义方向的入口关闭。绕城转温丽高速雨向的车辆可直接在仰义收费站内广场掉头继续往丽水方向行驶;绕城转西南阁卷方向的车辆,绕行地方道路至三溪收费站上高速;绕城转温丽高速温向的车辆,绕行地方道路至温州西收费站上高速。届时,请过往车辆合理选择行车路线,关注导航软件、电台(FM93)和高速公路沿线可变情报板、标志牌的信息指引,或拨打12122服务电话咨询,并服从交警及现场管理人员指挥。遇特殊天气如(雨天、台风、大雾等)顺延施工,造成不便,敬请谅解。特此公告

温州市公安局高速公路交通警察支队
丽水市公安局高速公路交通警察支队
温州市交通执法队高速公路执法队
温州市高速公路运营管理有限公司
浙江省交通集团高速公路温州管理中心
2022年6月18日



下载小时新闻App,点击首页“发帖爆料”,选择发帖中的“新少年作文”群组,上传你的佳作和美图吧!全班集体投稿请注明。